
 
Цел за устойчиво развитие 17: Партньорство за целите

ЦУР 17 призовава за глобално партньорство за устойчиво развитие. Целта подчертава 
значението на глобалната макроикономическа стабилност и необходимостта от 
мобилизиране на финансови ресурси за развиващите се страни от международни 
източници, както и чрез укрепване на вътрешния капацитет за събиране на приходи. Той 
също така подчертава значението на търговията за развиващите се страни и справедливите 
правила за управление на международната търговия. Освен това ЦУР 17 подчертава 
значението на достъпа до наука, технологии и иновации, по-специално интернет базирани 
информационни и комуникационни технологии.

Светът днес е по-свързан от всякога, отчасти благодарение на цифровите технологии. 
ЦУР могат да бъдат реализирани само със силен ангажимент за глобално партньорство и 
сътрудничество. Координирането на политиките за подпомагане на развиващите се страни, 
особено най-слабо развитите страни, е жизненоважно за постигането на устойчив растеж 
и развитие. Това включва подкрепа на тези страни при управлението на техните финанси, 
включително дълг, както и насърчаване на инвестициите. ЦУР 17 отразява холистичен 
подход към средствата за изпълнение на Програмата до 2030 г., включително 19 цели, които 
обхващат финанси, технологии, изграждане на капацитет, търговия и системни въпроси. 
Освен това средствата за изпълнение са интегрирани в другите цели чрез специални цели, 
подчертавайки техния междусекторен характер.

Много развиващи се страни са положили целенасочени усилия за подобряване на 
мобилизирането на вътрешни ресурси и развитието на частния сектор. Нетните потоци 
от официална помощ за развитие от страните-членки на Комитета за подпомагане на 
развитието (DAC) на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие възлизат 
на 147,4 милиарда долара през 2019 г. Дълговото бреме на развиващите се страни остава 
стабилно на около 3 процента от приходите от износ. Почти половината от световното 
население не е свързано с интернет, особено в бедните страни. 79 процента от вноса от 
развиващите се страни влизат в развитите страни безмитно. Предвижда се търговията, 
преките чуждестранни инвестиции и паричните преводи да намалеят с до 40 процента 
през 2020 г.



Неща за вършене:

✔ Намерете благотворителна цел 17, която искате да подкрепите. Всяко дарение, голямо 
или малко, може да промени нещата!

✔ Подпомагайте износа, като купувате продукти от развиващите се страни. Обърнете 
внимание на етикета за справедлива търговия върху продуктите, който помага да се 
обозначат продукти от местни производители в развиващите се страни.

✔ Работете или доброволно работете в неправителствени организации, които работят за 
глобалните цели. Можете да допринесете чрез различни проекти за постигане на целите 
до 2030 г.

✔ Бъдете информирани. Следете вашите местни новини и поддържайте връзка с 
Глобалните цели онлайн или в социалните медии.1

¹ https://www.globalgoals.org/goals/17-partnerships-for-the-goals/
https://www.un.org/sustainabledevelopment/globalpartnerships/
https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=SDG_17_-_Partnerships_
for_the_goals#Context


